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اینفانتینو مشکل میزبانی از تیم‌های عربستانی را حل می‌کند؟
 قاعده بازی  
 مصطفی شوقی 

 تدبیر مناسب
برای حضور بانوان

مسابقه ایران و عراق، در جام ملت‌های 
بسکتبال آسیا، اولین‌ فرصتی بود که در آن، 
بانوان مجوز پیدا کردند تا بعد از مدت‌ها بدون 
مشکل، وارد استادیوم شوند. این اتفاق که 
البته برای انجامش، مذاکرات بسیار زیادی 
انجام گرفته بود، به صورت کاملا ناگهانی 
رونمایی شد. فدراسیون بسکتبال اعلام کرد 
که بانوان برای دیدن این بازی، اجازه ورود به 
خانه بسکتبال استادیوم آزادی را دارند و بانوان 
هم بدون کمترین مشکلی، با خرید بلیط وارد 
استادیوم 3 هزارنفری کمپ بسکتبال شدند 
و بازی ایران و عراق را از نزدیک دیدند. این 
اتفاق البته در ادامه یک پروسه طولانی انجام 
شد؛ پروسه‌ای که از تلاش برای حضور بانوان 
در استادیوم صدهزار نفری آزادی شروع شد، 
در استادیوم 12 هزار نفری، به صورت محدود 
و برای دیدن والیبال پیش رفت و در خانه 
بسکتبال، به ثمر نشست. به نظر می‌رسید 
در جریان بازی تیم‌های فوتبال استقلال 
و پرسپولیس، تعدادی از بانوان به صورت 
گزینشی اجازه داشته باشند بازی را از نزدیک 
ببینند. اما این اتفاق رخ نداد. معصومه ابتکار، 
معاون امور بانوان و خانواده رئیس‌جمهور، 
پس از بازی بسکتبال ایران و عراق، از نحوه 
مجوزگرفتنش برای حضور بانوان در این 
مسابقه، پرده برداشت.  هرچند در مدت اخیر، 
تنها مسئله‌ای که به عنوان دلیل ممنوعیت 
ورود بانوان عنوان شده، بحث‌های ساختاری 
استادیوم آزادی است، اما همه می‌دانند که 
در این مسئله، مراعات شرعیات، اهمیت 
بسیار زیادی دارد و راهنمایی‌های مراجع، 
می‌تواند از مشکلات بکاهد. معصومه ابتکار  
پس از بازی اعلام کرد که مجوز ورود بانوان 
به استادیوم را از آیت‌الله مکارم‌شیرازی گرفته 
است. او در این مورد گفت: »مسئله ورود بانوان 
به استادیوم، به شکل دیگری برای مراجع 
عنوان شده و به همین دلیل، مخالفت‌هایی 
با آن بوده است. موضوع پیگیری شد و 
خوشبختانه زنان توانستند به تماشای مسابقه 
ورزشی بسکتبال بنشینند که در این راستا 
با آیت‌‌الله مکارم، جلساتی برگزار و داستان 
اصلی را برای‌شان توضیح دادم که ایشان 
تاکید کردند که اصلا نمی‌دانستند ماجرا این 
است. به من چیز دیگری گفتند که من آن 
واکنش را نشان دادم.« هرچند ورود بانوان 
به استادیوم محل بازی تیم ملی بسکتبال، 
انتهای یک پروسه برای مسئولان مربوطه 
است اما این مسئله، ابتدای این قضیه نیز به 
حساب می‌آید. مذاکرات انجام‌گرفته در سطح 
ریاست‌جمهوری و البته معاون‌های ایشان، 
مسئله را نهایتا به اصلاح برخی ساختارهای 
ورزشگاه آزادی و حضور بانوان در استادیوم 
آزادی خواهد رساند.  رئیس فدراسیون جهانی 
فوتبال، در مذاکراتی که با رئیس‌جمهور داشته، 
قولی را برای حضور بانوان در استادیوم گرفته؛ 
قول و قراری که انجامش، به تاریخی نزدیک، 
موکول شده است. مجوزهای شرعی و امنیتی 
مسئله که گرفته شود، تنها مسئله رعایت 
شئونات می‌ماند که آن هم با درایت مسئولان 
و مردم، قابل حل است. برای حل این مسئله، 
قرار بر این شده که در هر بازی، سکوهایی برای 
حضور بانوان در نظر گرفته شود. سکوهایی 
که در کنار جایگاهش، هم سرویس بهداشتی 
مناسب داشته باشد، هم نمازخانه و هم ورودی 
و خروجی‌های مناسب و جداگانه که بانوان را 
به‌راحتی به داخل استادیوم بفرستد و از آن، 
خارج کند. مسئولان فدراسیون فوتبال، هنوز 
برای پیش‌بردن این موضوع، دست به تغییرات 
نزده‌اند. ظاهرا تغییرات در استادیوم آزادی، 
منوط به اخذ مجوزهای دیگر شده است. آنچه 
در شرایط موجود، حل‌شده به نظر می‌رسد، 
مذاکرات اولیه برای حضور بانوان است و باید 
تا مسابقات لیگ جهانی والیبال صبر کرد. اگر 
مجوزها به‌درستی اخذ شده باشند، مرحله بعدی 
برای حضور بانوان در استادیوم‌ها، حضور آنها 
در استادیوم 12 هزار نفری است که از نظر 
ساختاری، مشکلی ندارد. بازی بعدی تیم 
ملی والیبال، اگر با حضور بانوان برگزار شود، 
می‌توان گفت که مشکلات، به حداقل رسیده و 
به‌زودی شرایط برای حضور بانوان در استادیوم 

آزادی هم فراهم می‌شود.

ده‌ها برنامه برای حضور او در ایران چیده شده بود. از دیدار با رئیس‌جمهور و وزیر ورزش و رئیس فدراسیون فوتبال گرفته تا دیدار دربی. ظاهرا چندین درخواست ویژه هم از او داشتند و قول‌هایی هم به رئیس فیفا 
دادند. با این همه، پس از رفتن رئیس فیفا از ایران، گفته شد که موضوع میزبانی از عربستان در تهران مطرح شده و در مقابل، اینفانتینو در مورد حضور بانوان در ورزشگاه‌ها صحبت کرده و گفته‌های زیادی در این 
مورد مطرح شده است. اما اگر به موضوع، سیاسی-ورزشی نگاه کنیم، مهم‌ترین اتفاق روز پنج‌شنبه، نه روی زمین چمن، که روی سکوها و با حضور او رخ داد و باید دید که این حضور، چه نتیجه‌ای خواهد داشت.

آفساید
یکی از ویژگی‌های آبی‌ها در دربی، بازی‌کردن‌شان مثل عقربه‌های ساعت بود. اگر ساعت، 3 عقربه دارد 
که هر کدام در زمان و مکان مشخص حرکت می‌کنند، استقلال، ساعتی با 11 عقربه بود. آنها در نیمه 

اول، بسیار خوب وظایف خود را انجام دادند.

آمادگی استقلالی‌ها در چند هفته اخیر و همزمان با روزهای 
بد پرسپولیس، این نوید را به آبی‌ها می‌داد که برنده دربی 
باشند اما رسیدن به پیروزی در برابر تیمی که قدرتمندانه 
لیگ‌برتر را به پایان رسانده و در آستانه قهرمانی است، 
کار چندان ساده‌ای هم به نظر نمی‌رسید. وینفرد شفر، 
می‌دانست که دیدار برابر العین، از دیدار برابر پرسپولیس 
اهمیت بیشتری دارد اما با این همه، تمهیداتی اندیشید که 
بتواند این دیدار را هم پیروز شود و قلب سکوها را فتح کند. 
او با جدی‌گرفتن چند آیتم مهم فوتبالی، دربی 86 را به نفع 

خود به پایان رساند.

کمربندت را محکم ببند��
یکی از مشخصه‌های ویژه فوتبال آلمانی، خط میانی مقتدر 
است؛ مسئله‌ای که شفر از زمان ورودش به استقلال، به 
خوبی آن را پیاده کرده و در دربی هم همان مسیر را پیش 
رفت. شفر، با قراردادن 5 هافبک در میانه میدان -که دو 
هافبک وظیفه دفاعی دارند- عملا کاری می‌کند که رقبا 
نتوانند روی زمین با تیم او فوتبال بازی کنند. آنچه بیش از 
همه‌چیز در دربی خودنمایی می‌کرد، دوندگی ویژه بازیکنان 
خط هافبک استقلال در یک محدوده مشخص از خط نیمه 
خودی تا خط محوطه جریمه بود. این محدوده، جایی است 
که هر تیمی برای ورود به آن، باید تعداد نفرات بیشتر و یا 
آمادگی و هماهنگی بیشتری داشته باشد. کمربند محکم 
استقلال، در 5 دقیقه اول بازی، خیلی به کار نیامد چون 
بازیکنان، بسیار پراسترس و پراشتباه بودند؛ اما از دقیقه 5 
تا 45 بازی، همه‌چیز در اختیار استقلال بود. آنها آرام‌آرام 

بازی را در اختیار گرفتند و موفق شدند خودشان را حداقل 
یک نیمه به صورت کامل به تیم حریف دیکته کنند. همان 

یک نیمه‌ای که باید در آن گل می‌زدند و زدند. 

آلمانی، مثل ساعت��
ویژگی دیگر آبی‌ها، بازی‌کردن‌شان مثل عقربه‌های ساعت 
بود. اگر ساعت، 3 عقربه دارد که هر کدام در زمان و مکان 
مشخص حرکت می‌کنند، استقلال، ساعتی با 11 عقربه 
بود. آنها در نیمه اول، بسیار خوب وظایف خود را انجام 
دادند. هرچند پرسپولیس، در نیمه زمین خودی اجازه 
داشت صاحب توپ باشد اما با ورود به نیمه زمین استقلال، 
عقربه‌های ساعت، یکی‌یکی به بازیکنان حریف نزدیک 
می‌شدند و فشار می‌آوردند و جلوی بازی‌سازی هافبک‌های 
پرسپولیس را می‌گرفتند. قرمزها در هیچ‌کدام از بازی‌های 
فصل گذشته -حتی در برابر السد- عادت نداشتند 
مقابل تیمی قرار بگیرند که این‌طور آنها را در همان نقطه 
قوت‌شان، اذیت کند. اما دقت بازیکنان آبی‌پوش در انجام 

وظایف، آنها را به موفقیت رساند. 

تمرکز، هدیه‌ای از کی‌روش��
شاید وینفرد شفر اصلا نداند که کی‌روش، چه چیزی را به 
ملی‌پوشان ایرانی هدیه داده است. تیم شفر در این زمینه 
با همان شیوه‌ای بازی می‌کند که تیم کی‌روش بازی 

می‌کند. سرمربی تیم ملی ایران، از بازیکنانش می‌خواهد 
که در 90 دقیقه مسابقه -فارغ از اینکه نتیجه چه چیزی 
است- متمرکز باشند و به وظایف خود برسند. استقلال، 
هرچند در دقایق ابتدایی بازی -آن هم نهایتا تا دقیقه 
5- سردرگم بود، اما از این دقیقه، بازیکنان آبی خود را 
پیدا کردند و متمرکز روی وظایف‌شان، تا دقیقه آخر بازی 
دویدند. هم در خط دفاع و هم در خط حمله، آبی‌ها موفق 
شدند نمایش خوبی داشته باشند و با همین وسیله، بر حریف 

قدرتمند خود چیره شدند. 

موازنه در خط حمله ��
بهترین اتفاق برای استقلالی‌ها، در همان نقل و انتقالات 
نیم‌فصل و با خرید تیام رخ داد. مامه تیام، بازیکنی که هم 
شرایط بدنی خوبی دارد و هم بسیار فرصت‌طلب است، 
یک خرید خوب در خط حمله استقلال به حساب می‌آید. 
مهاجمی که خط حمله استقلال را تقویت و مشکلش را تا 
حد زیادی حل کرد. آبی‌ها در روزهایی که گل نمی‌زدند، 

موقعیت چندانی هم ایجاد نمی‌کردند.
اتفاقا استقلال در این بازی هم به موقعیت‌های زیادی 
نرسید و موقعیت‌هایش نهایتا 3 عدد بود. اما تیام، در دو 
موقعیت آن حضور داشت که یکی از آنها منجر به گلزنی 
استقلال هم شد. شاید این موازنه خوب برای آبی‌ها در 

آستانه دربی، کلید پیروزی‌شان هم بود. 

  تیام     فغانی    مسلمان 

با نیمکت‌نشینی محسن مسلمان در دربی مشخص شد که مشکل او با برانکو 
جدی است. او بعد از بازی گفت که ممنوع‌البازی است نه ممنوع‌المصاحبه. 
اما بلافاصله این حرفش را تکذیب کرد که مورد انتقاد قرار نگیرد. پرسپولیس 
در فصل نقل و انتقالات، اجازه جذب بازیکن را ندارد و ازدست‌دادن مسلمان، 

می‌تواند یک بحران دیگر برای قرمزپوشان باشد.  

امیدواریم مسئله ایران و عربستان و عدم ورود بانوان، ذهن رئیس فیفا را 
به اندازه کافی مشغول کرده باشد و او نتوانسته باشد به داوری فغانی دقت 
کند. داوری دربی را به او دادند تا احترام و شانش در برابر رئیس فیفا، حفظ 
و جایگاهش در جام‌جهانی مستحکم شود اما حقیقت این است که فغانی، 

پراشتباه سوت زد و امیدواریم که این قضاوت، به ضررش تمام نشود. 

انتظارها از او بیشتر بود؛ بازیکنی که در بازی اولش برای استقلال، گل زده 
بود و اولین تک‌به‌تک دربی، می‌توانست اولین گلش هم بشود. اما تیام، به 
نوعی سازنده گل استقلال بود تا تاثیر خودش را گذاشته باشد. تیام در این 
مسیر، سرش را هم گذاشت و زخمی شد. اما هنوز نمی‌داند که گلزنی در دربی، 
چقدر با گلزنی‌های دیگر فرق دارد وگرنه شاید دقت بیشتری به خرج می‌داد. 

مهندسیِ تمام‌آلمانی

  مهدی شادمانی  
   shadmanimehdi@gmail.com 

سرمربی آلمانی، خیلی‌خوب 
کارش را انجام داد و موفق شد 
تیمش را به پیروزی برساند. او 
در دربی، یک بازی تمام آلمانی 
و مهندسی‌شده را به نمایش 
گذاشت. اما پیروزی استقلال 
چطور رخ داد؟ 

 شفر، با قراردادن 5 هافبک در میانه میدان -که دو هافبک وظیفه دفاعی دارند- عملا کاری می‌کند که رقبا نتوانند روی زمین با تیم او فوتبال بازی کنند. آنچه بیش از همه‌چیز در دربی خودنمایی می‌کرد،

برانکو چطور باخت؟
پرسپولیس، سه فصل است که در کورس قهرمانی قرار 
دارد. قرمزها در سال اول، با امتیاز برابر و تفاضل گل 
کمتر، دوم شدند؛ فصل قبل، قهرمان شدند و الان در 
فاصله 5 هفته مانده تا پایان لیگ‌برتر، این تیم به آستانه 
قهرمانی رسیده. برخی تبعات این وضعیت، تیم‌های 
زیادی را درگیر کرده است. یکی از تیم‌ها رئال‌مادرید 
است. تیم زیدان، پس از دو قهرمانی در لیگ قهرمانان 
اروپا، امسال نمایش بسیار ضعیفی داشته است. البته 
قهرمانی در مسابقات قاره‌ای، با قهرمانی در مسابقات 
داخلی، یکی نیست. اما به هرحال، برای ایران که بیش 
از یک‌دهه است، قهرمان آسیا نداشته، قهرمانی در 
آسیا، مقامی در دسترس به نظر نمی‌رسد. به جای آن 
اما، دو قهرمانی پشت سرهم در لیگ برتر، بازیکنان 
تیم را تا حدی اشباع کرده و به نظر می‌رسد که بالا 
نگه‌داشتن انگیزه‌های روحی این تیم، کار مشکلی 
باشد. این شاید یکی از دلایل نمایش بد پرسپولیس 
در هفته‌های اخیر باشد. اما آنچه پرسپولیس را بازنده 
آخرین دیدار این تیم مقابل استقلال کرد، کمی فنی‌تر 
از این داستان کلی بود. پرسپولیس در این دیدار، ضعف 
هایی آشکار در خط میانی و حمله داشت و بازیکنانش 
هم تمرکز لازم را برای دربی نداشتند. برانکو بازی مهمی 
را نباخت، چون نه در وضعیت جدول مهم بود و نه در 
آینده لیگ، اما برای هواداران، مهم بود و این مسئله، 

فشار زیادی را به تیم پرسپولیس وارد کرده است.


